



# 中共中央舉行紀念喬石同志誕辰100周年座談會

## 習近平發表重要講話

中共中央16日上午在人民大會堂舉行座談會，紀念喬石同志誕辰100周年。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話強調，現在，全党全國各族人民正满怀信心全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興，一代代中國共產黨人奮鬥的美好理想正在一步步實現。我們要高舉中國特色社會主義偉大旗幟，牢記黨的初心使命，同心同德、奮發進取，不斷創造無愧於歷史、無愧於時代、無愧於人民的新業績。

中共中央政治局常委趙樂際主持座談會，中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座談會。

習近平在講話中指出，在中國革命、建設、改革的偉大進程中，涌現出一代又一代優秀中國共產黨人，喬石同志就是其中一位傑出代表。他的一生，是革命的一生、戰鬥的一生、光輝的一生，是追求真理、追求進步、為共產主義事業奮鬥的一

生。他為黨和人民建立的功績值得我們銘記，他的革命精神和崇高風範值得我們學習。

習近平強調，我們紀念喬石同志，就是要學習他堅守信仰、獻身理想的高尚品格。要把堅定理想信念作為終身課題，常修常煉、常悟常進，始終堅守共產主義遠大理想和中國特色社會主義共同理想，經得起大浪淘沙的考驗。

習近平指出，我們紀念喬石同志，就是要學習他端正黨風、嚴肅黨紀的堅強党性。要始終堅持黨的全面領導和黨中央集中統一領導，堅定不移全面從嚴治黨，深入推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭，永葆黨的先進性和純潔性。

習近平強調，我們紀念喬石同志，就是要學習他牢記初心、勤政為民的可貴品質。要始終堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，堅持以人民為中心的發展思想，切實維護人民根本利益、努力為民造福，讓現代化建設成果更多更公平惠及全

體人民。

習近平指出，我們紀念喬石同志，就是要學習他銳意改革、敢於作為的政治擔當。要堅定不移高舉改革開放旗幟，堅守正創新，緊緊圍繞中國式現代化進一步全面深化改革、推進高水平對外開放，奮力譜寫改革開放新篇章。

習近平強調，我們紀念喬石同志，就是要學習他尊崇法治、厲行法治的執著追求。要始終堅持走中國特色社會主義法治道路，全面推進科學立法、嚴格執法、公正司法、全民守法，在法治軌道上全面建設社會主義現代化國家。

習近平指出，我們紀念喬石同志，就是要學習他實事求是、求真務實的工作作風。要始終堅持理論聯繫實際，堅決反對形式主義、官僚主義，凝心聚力促發展，扎實推進中國式現代化建設。

趙樂際在主持座談會時說，習近平總書記的重要講話，高度評價喬石同志為黨和國家事業作出的卓越貢獻，對學習喬石

同志的革命精神和崇高風範提出了明確要求。講話對於我們繼承和發展一代代中國共產黨人開創的事業，實現新時代新征程黨和人民的奮鬥目標，具有重要指導意義。我們要認真學習領會、深入貫徹落實習近平總書記重要講話精神，緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，全面貫徹黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而努力奮鬥。

座談會上，中央黨史和文獻研究院院長曲青山，中央紀委副書記孫新陽，全國人大常委會秘書長劉奇，上海市市長龔正先後發言。

李干杰、李書磊、李鴻忠、陳文清、王小洪、郝明金、蘇輝出席座談會。

中央和國家機關有關部門、上海市、浙江省負責同志，喬石同志親屬、生前友好、原身邊工作人員和家鄉代表等參加座談會。  
據新華社

## 袁家軍主持召開市城市治理委員會第二次會議

### 聚焦本質安全和便民惠民

### 持續提升超大城市現代化治理水平

#### 胡衡華出席

12月16日上午，市城市治理委員會召開第二次會議。市委書記、市城市治理委員會主任袁家軍主持會議並講話。他強調，要深入學習貫徹習近平總書記視察重慶重要講話重要指示精神，全面落實中央經濟工作會議精神，深入踐行人民城市理念，聚焦本質安全和便民惠民，健全完善“大綜合一體化”城市綜合治理體制機制，持續提升超大城市現代化治理水平，讓城市治理更智能、更高效、更精準。

市委副書記、市長、市城市治理委員會主任胡衡華，市委副書記、市城市治理委員會副主任李明清，委員會其他副主任出席。

會議聽取超大城市現代化治理示範區建設進展情況匯報，研究中心城區“大綜合一體化”治理工作等，市有關部門負責人圍繞會議主題發言，與會人員進行了討論。

袁家軍在講話中指出，積極探索超大城市現代化治理新路子是習近平總書記賦予重慶的重大任務。要聚焦城市本質安全加快破題，緊盯重點場所、重點區域、重點人群、重點時段、重點行業、重點問題等各領域風險，構建閉環管控體系，努力把各類風險隱患控制在最小範圍、解決在萌芽狀態，牢牢守住城市運行安全底線。要突出“小切口”加快破解群眾急難愁盼問題，堅持民有所呼、我有所為，提質建設“15分鐘高品質生活服務圈”，努力破解交通擁堵、停車難、過街難、換乘難等“大城市病”，加快打造多層次公交便民出行網，全面整治污水、垃圾、噪音等問題，真正把城市服務工作做到群眾心坎上。要深入推進“大綜合一體化”行政執法改革，聚焦實現“綜合查一次”，強化執法權責邊界劃轉落實，推動執法高效協同，加快數字執法系統建設和應用，加強執法隊伍整

合，推動執法力量向基層下沉，做到“鎮街吹哨、部門報到”，切實把執法改革成效轉化為治理效能。

袁家軍強調，要依托三級數字化城市運行和治理中心推動實現工作量化閉環，聚焦核心功能加快市區兩級、各區之間駕駛艙全面銜接貫通、一體建設運行，加速推進重點領域能力建設，更好實現機制協同、聯合調度、統一行動。要探索構建“大綜合一體化”城市綜合治理體制機制，強化市級統籌、一貫到底，突出一地創新、全市共享，提升規劃、建設、管理、運行、治理協同水平，健全感知預警、決策處置、復盤改進閉環工作體系，創新治理效能評價機制，謀劃打造更多標志性成果。要推動實踐創新、理論創新、制度創新、模式創新，發揮首席數字官和專家委員會作用，加強超大城市現代化治理理論研究，及時總結提煉提升好經驗好做法，積極構建形成超

大城市現代化治理目標體系、工作體系和話語體系。

胡衡華指出，要以數字賦能和“大綜合一體化”為突破口，以中心城區為主戰場，聚焦重點領域和關鍵環節，推動超大城市治理體系和治理能力全面提升。要聚焦厘清權責邊界，落實治理責任，深化行政執法一體化改革，突出鎮街這個重點，打造黨建統領社區基層治理共同體，有效解決“看得到的管不到、管得到的看不到”問題。要聚焦防治“大城市病”，圍繞城市更新、“好房子”建設、路橋隧軌、供排水管網等，實施一批攻堅行動計劃，細化項目清單，下大力氣解決群眾關心的交通擁堵、環境污染、公共服務供給等問題，加快建設超大城市現代化治理示範區。

中心城區各區、市有關部門負責人，有關專家參加。  
新重慶-重慶日報記者 盧志民 王翔

## 上月70城房價同比降幅今年以來首次均收窄

國家統計局昨日發布消息，2024年11月份，70個大中城市中，商品住宅銷售價格環比上漲城市個數增加，一线城市商品住宅銷售價格環比總體上漲，二三线城市環比降幅均收窄；各線城市同比降幅今年以來首次均收窄。

### 一线城市二手房價格環比漲0.4%

11月份，一线城市新建商品住宅銷售價格環比由上月下降0.2%轉為持平。其中，上海和深圳分別上漲0.6%和0.3%，北京和廣州分別下降0.5%和0.3%。一线城市二手住宅銷售價格環比上漲0.4%，漲幅與上月相同。其中，北京、上海和深圳分別上漲0.9%、0.4%和0.5%，廣州下降0.4%。

11月份，二线城市新建商品住宅銷售價格環比下降0.1%，降幅比上月收窄0.4個百分點；二手住宅環比下降0.2%，降幅收窄0.2個百分點。三线城市新建商品住宅銷售價格環比下降0.3%，降幅收窄0.2個百分點；二手住宅環比下降0.5%，降幅收窄0.1個百

分點。

11月份，70個大中城市中，新建商品住宅銷售價格環比上漲城市有17個，比上月增加10個；二手住宅環比上漲城市有10個，比上月增加2個。

### 一二三线城市房价同比降幅均收窄

11月份，一线城市新建商品住宅銷售價格同比下降4.3%，降幅比上月收窄0.3個百分點。其中，北京、廣州和深圳分別下降5.3%、9.9%和7.1%，上海上漲5.0%。一线城市二手住宅銷售價格同比下降8.0%，降幅收窄1.6個百分點，其中北京、上海、廣州和深圳分別下降6.2%、4.9%、11.9%和9.0%。

11月份，二线城市新建商品住宅銷售價格同比下降5.8%，降幅比上月收窄0.2個百分點；二手住宅同比下降8.4%，降幅收窄0.4個百分點。三线城市新建商品住宅銷售價格同比下降6.5%，降幅收窄0.1個百分點；二手住宅同比下降8.8%，降幅收窄0.2個百分點。

據國家統計局

## 办好民生实事 书写温暖答卷

### 把家人培养成“照护高手”

### 提高失能失智家庭幸福指数



专业老师手把手教授家庭成员护理技巧

“这几天，我回家用老师教的按摩手法和心理疏导知识去给妈妈做按摩，陪她摆龙门阵，妈妈的情绪好多了……”12月16日，南岸长生桥镇百乐园社区的鲁阿姨发表感言。

当天，在南岸区长生桥镇，随着最后一节失能失智家庭照护培训课的结束，为期三个月的“失能失智家庭照护者培训季”公益爱心项目告一段落。培训在南岸区南山、天文、长生桥三个街道巡回开展，共吸引约150名照护者参加。

同时，即善社工还和专业的照护医师、护工走进失能失智家庭，手把手传授正确的肌肉舒缓手法，分享褥疮护理的专业知识和建议等，帮助这些家庭解决日常照护遇到的棘手问题，提高失能失智家庭生活幸福指数。

新重慶-重慶晨報記者 楊新宇 攝影報道